

**N**e convine sau nu, trebuie să recunoaștem o realitate tristă și anume aceea că țara noastră are un mare număr de copii așa-zis „problemă”, fie că este vorba despre cei abandonați de familii sau despre cei cu diverse maladii și afecțiuni, mai mult sau mai puțin grave. Pentru a ne și a le veni în ajutor, prin intermediul Comitetului de Donatori ai Organizației umanitare „Médecins du Monde” și ai UNICEF, în colaborare cu ministerele și asociațiile de profil interesate din țara noastră, având, evident, și acordul Guvernului României și al administrației locale, sunt organizate trei programe cu tematici precise și specifice, care se află în derulare.



află printre primii beneficiari ai acestor programe. Programele respective vizează în esență formarea de personal în domeniul asistenței medicale, organizarea și plasarea în instituții a copiilor cu probleme iar un altul se referă la coordonarea unor asemenea programe, (în care inițiativa și prioritatea a revenit României) cu celelalte țări est-europene.

Cu amabilitate, dl. dr. Pierre Pluye, ce face parte din grupul de experți

## GRIJĂ FAȚĂ DE COPII „PROBLEMĂ”

care se ocupă de realizarea programului privind orientarea și plasarea copiilor în instituții, ne-a făcut câteva precizări în legătură cu activitatea ce-a desfășurat-o și o desfășoară în continuare pentru atingerea scopului propus. „Prioritar — ne-a spus interlocutorul — programul are cuprinsul, între obiectivele sale, cunoașterea exactă pe bază de date concrete, a situației copiilor din școlile ajutoare de neuropsihia-

trii, precum și din casele de copii preșcolari și școlari. Ancheta s-a făcut pornind de la experiența în domeniu acumulată în Franța, de peste 100 de ani, prin examinări epidemiologice și psihologice, pe criterii recunoscute ca fiind valabile pe plan internațional. Lucrările s-au efectuat (pe parcursul a doi ani — n.n.) de către grupe mixte româno-franceze, de experți în psihatrie și psihologie, eșantionul ales aleator cuprinzând

500 de copii din județul nostru. Datele obținute au fost trimise pentru evaluare în Franța, urmând ca la sfârșitul acestei luni ele să fie prezentate într-o reuniune ce va avea loc la București cu participarea factorilor implicați.

Programul are în vedere extinderea unor asemenea studii în județele Timiș și Cluj, precum și în municipiul București, el având o bătaie lungă, pe mai mulți ani. Datele obținute vor fi cuprinse în-

tr-un protocol, intenția fiind ca el să se finalizeze în anul viitor. În raport de concluziile ce se vor desprinde, urmează să fie luate deciziile cele mai bune, tendința fiind ca în viitor să se ajungă acolo încât tuturor copiilor să li se ofere condiții de creștere în mediul familial, pentru ca astfel să-i poată găsi fiecare împlinirile sociale mult dorite”.

Deși nu sînt specifice numai României, rezolvarea problemelor copiilor așa-zis „problemă”, abandonati și urgiași de soartă, implică eforturi deosebite, alături de cele financiare. Important este însă că cineva se ocupă și de situația lor. Dumnezeu să-i ocrotească!

NICOLAE TIRCOB

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN ÎNDEPENDENT

ANUL IV

NR. 692

MIERCURI, 26

AUGUST • 1992

4 PAGINI • 10 LEI

FAX

● Sîmbătă, 22 august, la ora 16.00, a avut loc un scurtcircuit la firele electrice ale stîlpului de electrificare nr. 163 de pe calea ferată dintre Timișul de Sus și Predeal. Pe linie, în dreptul lui, trecea marșarui nr. 31153, care se deplasa spre Brașov și transporta gaz metan în două dintre cisterne. Datorită scintilei produse, acestea au explodat, determinând deraierea parțială a trenului. În urma incendiului, au fost distruse 15 stâlpi de electrificare. Focul a fost stins în 30 de minute, iar vagoanele au fost repuse pe linie într-o oră de către echipa de intervenție.

● Într-un interviu acordat Radiodifuziunii române după depunerea candidaturii, Ion Iliescu a declarat următoarele: „Aș vrea să repet angajamentul pe care mi l-am luat de la început, pe care l-am reiterat într-un document publicat, și să folosesc acest prilej ca să spun că mă angajez la această cursă nu pentru privilegiul de ordin personal; o fac dintr-o datorie. Mi s-au pus întrebări cu privire la alternative posibile; au fost și unii care m-au sfătuit să nu mă mai angajez în această cursă; am făcut suficient și pot să fiu mulțumit de ceea ce am făcut până acum și să-l las pe altii să continue cursa, mai ales că intrăm într-o perioadă grea, perioadă care presupune responsabilități, chiar și riscuri. Și, deci, putea să fie și aceasta o variantă. Vreau să spun că nu am exclus din analiză această alternativă. Am avut sentimentul, însă — și din contactele pe care le-am avut în ultimele luni am primit acest imbold, această solicitare din partea unor categorii largi de cetățeni — asupra necesității continuării acestei curse”.

● La Conferința de presă a Partidului România Mare, Corneliu Vadim Tudor, președintele acestui partid, a declarat următoarele: „Programul P.R.M., ideile — forță pentru această campanie electorală rămîn cele știute”. Într-o patetică declarație, adresată, în special ziaristilor de la publicațiile internaționale, dl. Vadim Tudor a repetat „că nu există pericol mai mare decît conspirația maghiară de a diviza România, aceasta fiind un fapt și nu o invenție a ziarului sau a Partidului România Mare”.

## OBSERVATOR

### Prețuri, salarii, compensații

Guvernul își continuă programul reformei. Dură și nemiloasă reformă, așa cum devine cu fiecare zi însăși viața noastră. Conform acestui program, aprobat de mult — cum se știe — de către Parlament, de la 1 septembrie a.c. se va aplica a doua etapă — de reducere a cheltuielilor la sută a subvențiilor de la bugetul statului la unele produse și servicii. În prețuri actuale, nivelul subvenției care trebuie redusă este de 31,5 miliarde de lei.

Ga și la prima etapă, și acum guvernul va acorda compensații care să acopere integral, zice-se, creșterile de prețuri la produsele și serviciile subvenționate. De acum se ridică deja mai multe semne de întrebare, de natură, de înțelegere.

În urma reducerii subvențiilor și acordării compensațiilor, urmează indexarea principalelor venituri ale populației, corespunzătoare creșterii celorlalte prețuri și tarife. Numai că guvernul va suporta de la buget indexarea pentru regiile autonome și pentru celelalte unități subvenționate de stat — învățămînt, cultură, știință, sănătate, armată etc. — în timp ce societățile comerciale vor trebui să suporte singure

această nouă povară. De unde? Multe dintre ele abia își mai duc existența, din ce banii să mai ridice salariile oamenilor?

Așa că decalajul dintre salariile angajaților din unitățile subvenționate de stat și ale celor din societățile comerciale va crește în continuare, în favoarea celor dinții. Deși creșterile la aceștia provin tot din impozitele pe venituri ale societăților comerciale și întreprinzătorilor particulari. Și parecă nu-i cinste.

Soluția gădită dar nerostită de guvern, însă unica și înțeleasă exact de către conducerea societăților comerciale, este o nouă majorare de prețuri la produse, la materii prime și materiale. Or, este o limită și aici. Ridicînd mereu prețurile, a-pare imposibilitatea asigurării bazei tehnico-materiale, deci diminuarea masivă sau chiar stoparea producției, încetarea activității multor unități economice, îngroșarea dramatică a rîndurilor șomerilor.

Sau altceva. Crede guvernul că ridicînd total subvențiile la zahăr, ulei, carne și preparate din carne, vată medicinală, popu-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

### Stadiul privatizării în agricultura hunedoreană

Aplicarea Legii fondului funciar a ridicat și mai ridică încă unele probleme și în județul nostru. Ni s-au adresat și nouă pe această temă, în scris sau în cadrul audiențelor, mai mulți cetățeni. Am solicitat precizări privind stadiul punerii în posesie a celor îndreptățiți să primească pămînt, conform Legii 18, dlui Ioan Bacriu, șeful serviciului de secretariat al Comisiei județene pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor.

Constituită în baza Ordinului 31/1992, ca urmare a reorganizării prefec-turilor după alegerile locale, această comisie are în primul rînd menirea de a rezolva contestațiile făcute împotriva măsurilor stabilite de comisiile locale din comune, orașe și municipii. Ea funcționează în cadrul Prefecturii și a preluat cazurile de la Consiliul Județean, în esență

atribuțiile sale constînd în coordonarea activității din teritoriu privind aplicarea Legii fondului funciar.

Referitor la stadiul în care se află acum punerea în posesie a celor îndreptățiți să primească pămînt am reținut:

● s-au eliberat adevărate de punere în posesie (emise temporar) în procent de 98 la sută pe întreg județul, diferența de 2 procente o constituie cei care nu s-au prezentat să-și ridice aceste adevărate sau se află în litigiu;

● punerea în posesie a terenurilor s-a realizat în proporție de 65 la sută, acțiunea desfășurîndu-se anevoios din cauza lipsei specialiștilor pentru măsurători; pentru impulsionarea acțiunii, prin Ordinul 70/21.07.92, Prefec-

VIORICA ROMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

## UNA PE ZI

GIND:

● Raiul și Iadul există. Măi ales pe Pămînt.

mint.

## Așteptăm cu încredere Ignatul

ceeași cantitate și la același preț și ministrul și gunoșterul, asta-i altă căciulă. La salariu egal, protecție egală, căci doar programul de protecție socială a fost priticocit pînă ce i-au sărit fulgii. Alta e rușinea însă. E rușinea că o țară ca România, cîndva grînarul Europei, ajunge, datorită unei politici demolatoare pentru agricultură, să importe grîu pentru pîinea cetățenilor ei.

Ce au însă toate acestea cu încrederea nestrămîntată în apropierea și spe-

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 3-a)

## FLASH!

● SIMPOZION NAȚIONAL. În perioada 31 august — 4 septembrie, la Școala Normală „Sabin Drăgoi” din Deva se va desfășura al XII-lea Simpozion Național de Istorie și Retrologie Agrară. Simpozionul este organizat de Societatea de Istorie și Retrologie Agrară din România, în colaborare cu Academia Română, Academia de Științe Agricole, precum și cu alte organisme din profil. (G.P.)

● MEREU TINĂR! Cu ani în urmă, la Mina Aninoasa am cunoscut un om, un mîner — dl. Ioan Cămpăan. L-am reținut la baza sportivă din zona depozitelor din Deva. Juca tenis. „Gata — mi-a zis. La pensie”. „Cîți ani la mînd?” „Approape 30”. „Și tenusul merge?” „Asta de timp mai greu. Cel de masă...” Mina, munca te-au făcut, nea Ionică, să fii mereu tînăr! (Gh. I.N.)

● NOU. În Deva, pe strada Avram Iancu la parterul blocului H1, se pregătește deschiderea unor activități prestatoare și comerciale de mare utilitate în această zonă a orașului. Este vor-

ba de un atelier de reparat aparatură frigorifică și motocompre-soare și de un magazin de piese auto. (I.C.)

● SPAȚII PENTRU SERVICII UTILE. Consiliul local al comunei Rapoltu Mare a atribuit spații pentru activități deosebit de necesare localității, mult solicitate de cetățeni. În spațiile respective, s-au deschis un cabinet stomatologic, un atelier de frizerie-coafură și unul de reparații radio-tv. (T.B.)

● „SIBRINA” Era nevoie de o asemenea unitate în cartierul „Gojdu” al Devei. A fost deschisă

la parterul unui bloc de pe Aleea Crînilor. Aici cumpărătorul găsește zilnic sucuri, răcătoarele, Pepsi, alune, cafea, bere, țigări, multe altele produse indigene și din import. Lucrătoare harnice, amabile — Zina Sincan, Daniela Rada, Petronela Bărsăianu, Adriana Bejenaru — fac o servire pe care am dori-o practică peste tot, în unitățile de servire publică. (Gh. I.N.)

## FLASH!

FAX

## In campania electorala PARTIDELE SE PREZINTA

### Chemarea Convenției Democratice din România - Filiala Județului Hunedoara

Societatea românească se află în plină criză morală, economică și politică. Convenția Democrată din România vă cheamă să votați, la 27 septembrie a.c., o schimbare. Votați cheia — înscrisă oblic într-un cerc — sigla electorală pentru o reînnoire a României, prin adevăr, libertate, justiție socială și solidaritate. Trebuie să facem să înceze, până nu este prea târziu, suferințele acestui popor. Români! Trebuie să-i regăsim încrederea și ei înșiși și puterea de a-și schimba viața.

Garanția schimbării este asigurarea schimbării legii și înnoirea instituțiilor statului. În viitorul stat de drept puterile legislative, executive și judecătorească trebuie să fie cu adevărat separate. Parlamentul rezultat din viitoarele alegeri libere, dispunând de o majoritate stabilă, va susține un guvern dinamic și eficient. Dorim un președinte al țării cu rol de modelator și de echilibru. Vom susține legislativ și material școala și cultura, salvându-le de la degradarea care le amenință și ajutându-le să-și regăsească locul firesc în interiorul spiritualității românești și europene. Biserica va avea un rol principal în reconcilierea națională și în accesul noilor generații la valorile și tradițiile creștine. Armata va fi organizată pe principii profesionale, ca instituție de elită, supusă autorității civile și va fi apărătoare de nădejde a suveranității, independenței și integrității teritoriale a țării. Ordinea publică și siguranța statului vor fi asigurate de instituții care acționează numai în limita legilor și cu respectul datorat persoanei umane.

Vrem ca viața cetățeanului să se afle în centrul reconstrucției sociale. Convenția Democrată sprijină dezvoltarea societății civile constituită din cetățeni liberi și responsabili care este garanția exercitării libertăților individuale și colective. Egalitatea șanselor este un atribut total al societății, fiecare om având posibilitatea să-și pună în valoare meritele și capacitatea. Economia de piață nu trebuie confundată cu dominația egoismului, iar concurența cu lipsa de scrupule. Convenția Democrată vrea o economie stabilă și prosperă care să asigure un nivel decent de viață fiecăruia. Economia de piață

este singura capabilă să asigure punerea în valoare a resurselor materiale, financiare, și de competență ale societății. Convenția Democrată apreciază că demarajul unei reforme economice este posibil numai după un dialog național între Guvern, patronat, sindicate, bănci, partide politice asupra calendarului, ritmurilor și costurilor sociale ale reformei.

Convenția Democrată din România va asigura: garanția proprietății particulare, restructurarea proprietății prin privatizare judicioasă a proprietății de stat și prin promovarea proprietății particulare, o



Convenția Democrată  
din România

politică financiară care să ducă la însănătoșirea circulației monetare și la relansarea economiei, o politică de credite care să încurajeze investițiile autohtone și potențialul productiv al economiei, crearea capitalurilor autohtone și creșterea potențialului convențional de piața inter-bancară, deschiderea piețelor interne către capitalurile externe, înființarea și punerea în funcțiune a bursei de valori.

Convenția Democrată din România apreciază că participarea și integrarea economiei românești în circuitul economic internațional reprezintă singura cale de a ieși din sărăcie și criză. Convenția Democrată din România vede în agricultură una dintre soluțiile de urgență pentru ieșirea din criza nivelului de trai, iar restructurarea agriculturii prin promovarea unei politici de susținere a gospodăriei țărănești constituie esența reformei economice din agricultură. Pământul este sfințit de muncă. Să nu rămână nelucrat!

Gospodăria țărănească va fi sprijinită prin credite ieftine, unelte potrivite, îngrășăminte și erbicide nepoluante, organizarea pieței agricole. Unitățile de mecanizare a agriculturii se vor reorganiza și pri-

vatiza; ele vor asigura toate lucrările cu utilitate specială și serviciile de reparații.

Noi vrem ca România să revină la destinul ei național și european. Națiunea română a avut și are un rol european într-o lume care rămâne încă instabilă și periculoasă ce trebuie să-și cultive vocația de partener și mediator, deschiderea spre dialog și cooperare.

Independența și forța morală a României trebuie puse în slujba unor cauze nobile: reconcilierea națională, reîntregirea teritorială, participarea cu drepturi depline la procesul de integrare europeană și reafirmarea ca factor de echilibru în zona sud-est europeană și a Mării Negre.

Convenția Democrată din România socotește, de asemenea, ca România să întrețină relații privilegiate cu Basarabia, în spiritul idealului național al reînegrării.

Interesul nostru național este instaurarea unui climat de pace socială, bazat pe garanțarea tuturor libertăților și drepturilor omului. Combătind orice formă de extremism, Convenția Democrată din România se pronunță pentru respectarea drepturilor tuturor minorităților etnice, religioase sau politice. Respingem orice forme de blamare sau de culpabilizare în bloc a milioanelor de membri ai fostului partid comunist, care sînt chemați să contribuie, pe măsura întregii lor pregătiri și capacități, la reconstrucția morală, economică și socială a României.

Convenția Democrată din România, Filiala județului Hunedoara, compusă din: P.N.T.-c.d., P.S.D.R., P.A.C., P.N.L.A.T., P.N.L.-c.d., U.D.M.R., P.E.R., A.C., A.F.D.P.R. cheamă întregul electorat al județului Hunedoara, ca în data de 27 septembrie 1992 să fie prezent la urne și, în modul cel mai civilizat, să dea votul pentru formația politică care, fără promisiuni demagogice, va aduce o reînnoire a României. Cu ajutorul lui Dumnezeu și voiața Dumneavoastră vom reuși!

**CONSTANTIN MOCANITĂ,**  
președintele Filialei  
județene a Partidului  
Social Democrat din  
România,  
președintele în exercițiu al  
Convenției Democratice din  
Județul Hunedoara

### Taberele rămîn, în continuare, locuri de recreere căutate de elevi

Taberele școlare rămîn, și la această oră, un loc de recreere căutat de elevi, dovadă că acestea au funcționat în perioada vacanței de vară și funcționează încă la întreaga capacitate. Chiar în condițiile în care părinții trebuie să contribuie cu o sumă de bani — casa și masa, pe durata a zece zile, costînd 3290 lei! Pentru cei din casele de copii, pensiunile, masa și cazarea sînt suportate de administrația taberelor, adică de la bugetul statului, după cum ne spune dl Dorin Crișan, directorul Administrației Permanente a Taberelor Școlare.

Cum s-a reușit ca în condițiile liberalizării prețurilor să se contribuie doar cu o astfel de sumă mică de către cei aflați în tabere? Răspunsul l-am aflat de la același interloper: „Taberele sînt încă subvenționate de la bugetul statului, lucrările de întreținere care valorează milioane de lei fiind efectuate gratuit, sau mai precis pe socoteala statului, ca o formă de protecție socială. Administrația taberelor economisește mult prin echipa care asigură întreținerea, fiind procurate doar materialele, care, într-adevăr, sînt foarte scumpe la această oră”.

Pentru minunatul peisaj, pentru aerul curat și sănătos, pentru condițiile pe care le oferă sînt mult căutate taberele de la Brădăleț (Retezat), Sintămăria Orlea, Costești, Căprioara, Bulzești de Sus. În plus, în această vară, în serii consecutive, la Vata de Jos, s-a organizat tabăra de profil pentru elevii care studiază limbile engleză și franceză. Ca instructor pentru cei veniți aici au fost invitați specialiști din Anglia, prin grija Ministerului învățămîntului și Științei, precum și din Franța, aceștia din urmă prin contribuția prof. Ecaterina Grun, de la Școala

Normală din Deva. Aici au studiat patru serii de elevi, ceea ce, trebuie să recunoaștem, este un lucru extraordinar.

Pînă la această dată s-au aflat în tabere 4000 de elevi din județ și din afara acestuia. O mențiune — toate casele de copii hunedorene au beneficiat de 2—3—4 serii. Alți 4000 de copii au fost trimiși din bere pe litoral, bucurîndu-se de razele soarelui și de apa mării, de cura helio-marină, e adevărat, la prețuri ceva mai mari.

Au fost, fără îndoială, zile frumoase pentru cei mici și acest lucru este important. Chiar dacă pentru organizatori au existat destule greutăți, cu pîinea, cu zahărul. Dar aceste strădăniile trec și vin, devin aproape firești. De admirat este grija pentru copii și pasiunea pentru muncă a celor care organizează șederea în tabere.

MINEL BODEA



Călăreți din Poiana (Ghelari) în frumoasele lor costume populare.

Foto PAVEL LAZA

### Stadiul privatizării în agricultura hunedoreană

(Urmare din pag. 1)

tura a stabilit cîteva măsuri: astfel, pe lângă măsurătorile făcute în 46 de localități de Oficiul de Cadastru și Organizarea Teritoriului, aceleași operații vor fi efectuate în restul așezărilor de alți specialiști (de la Direcția Generală pentru Agricultură și Alimentație; ingineri din cadrul camerelor rurale de pe lângă consiliile locale; membrii consiliilor locale de stabilirea dreptului de proprietate); punerea în posesie provizorie a celor îndreptățiți

trebuie finalizată pînă la 15 octombrie 1992, pentru a se putea pregăti viitorul an agricol;

● măsurile stabilite de comisiile locale au fost validate de cea județeană, urmînd ca aceasta să rezolve restituirea către cei în drept a terenurilor preluate de stat, în baza articolelor 35 și 37 din Legea 18; sînt în curs de finalizare acțiunile cu privire la terenurile trecute în proprietatea statului și aflate în administrarea societăților comerciale (fostele IAS) și pentru care persoanele îndreptățite, la cerere, urmează să devină acționari;

● pînă la 20 octombrie 1992, trebuie încheiată și punerea în posesie a terenurilor cu vegetație forestieră, acțiune realizată cu concursul Regiei Autonome Romsilva.

● se află în curs de finalizare și activitățile de lichidare a patrimoniilor fostelor CAP, comisiile urmînd să depună bilanțurile și rapoartele explicative.

Ac acestea sînt acțiunile Comisiei județene pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor, care se intru-nește de două ori pe lună pentru rezolvarea contestațiilor și sesizărilor, fiecare dintre cazuri făcînd obiectul unor cercetări la fața locului. Și își așteaptă rezolvarea, în 13 august, în jur de 120 de reclamații. Dar marea problemă o constituie numărul mic de specialiști care să asigure punerea în posesie a celor îndreptății. Așa se explică de ce pînă acum din 71 de mil de titluri de proprietate s-au emis în jur de... 75. De asemenea, în multe cazuri e necesară intervenția comisiei județene pentru a se pune în executare sentințe judecătorești rămase definitive. Anevoie merge privatizarea agriculturii!

### Prețuri, salarii, compensații

(Urmare din pag. 1)

lația își va putea asigura necesarul de compensații produse din compensațiile acordate? Din indexările făcute? Este imposibil. Fără a mai pune la socoteală că prețurile rămîn în continuare necontrolate, lăsata libera inițiativă a comercianților de tot felul, fără a mai spune că ele vor crește la multe, multe alte mărfuri și ser-

vicil. De altfel, la o recentă analiză, din multele efectuate de către guvern și sindicate, s-au concluzionat clar cîteva cifre pe care va trebui să le suportăm de la 1 septembrie a.c.: creșteri de prețuri: 200—500 la sută; compensări + indexări: 23—32 la sută!

Semnificativ, nu? Deși la o recentă apariție pe micul ecran, ministrul Economiei și Finanțelor, dl

George Danielescu, afirma cu seninătate că prețurile sînt în scădere, considerînd aceasta ca un succes al participării liberalilor la guvernare. Curat succes!...

Situația noastră, a celor mulți, va fi dezastruoasă. Și, totuși, credem că este necesar ca reforma să continue. Chiar dacă va trebui să stringem încă mult punga și să scrișim din dinți. Pentru că, este

clar pentru oricine, nu putem ajunge la bine fără a trece prin această zonă extrem de dureroasă, pe care, dacă avem tăria și sinceritatea să recunoaștem, în cea mai mare parte ne-am creat-o singuri. Alții, din afară, doar ne-au ajutat să ajungem aici. Și încă ne mai „ajută”. Chiar liderii de partid care se opun azi cu vehemență acestui program de austeritate și propagă zgomotos aminarea etapei de reducere a subvențiilor de la 1 septembrie nu fac altceva decît falsă propa-

gandă electorală. Pentru că aminarea tratamentului înseamnă prelungirea bolii, boală a cărei vindecare nu trebuie lăsată în seama noilor guvernanți, deoarece, oricare vor fi aceștia, nu vor putea face minuni. Singură națiunea, unită, așezată solid la izvorul muncii și al creației, se poate izbăvi de rău. Despre această putere ne-am vorbit cu claritate și germanii și englezii și japonezii. Trebuie să-l credem că au dreptate,



## Mica PUBLICITATE

### VINZARI-CUMPARARI

● CASA de vânzare Oraștie, str. Nicolae Bălcescu, 3. Tel. 642377. (5897)

● VIND apartament 2 camere, ultracentral Deva și schimb apartament 3 camere proprietate Tg. Mureș, cu similar Deva. Tel. 814942. (7030)

● VIND casă, central. Deva. Informații tel. 812701. (7054)

● VIND casă, 3 camere, bucătărie, garaj, curte. Hunedoara, tel. 721450. (6454)

● VIND urgent, convenabil, autobasculantă SRD, 8,5 tone. Tel. 641803, Oraștie, zilnic după ora 20. (7023)

● OFERIM spre dobândire la Simeria Veche (Intravilan): teren agricol (1,5 ha), grădină pomii (200 mp), pădure (0,5 ha), tel. 613000, (02) 121553. (7022)

● VIND autobuz TV 7, motor benzina, 28 locuri cu motor rezervă Diesel Savlem, Deva, tel. 626692, după ora 19. (7021)

● VIND 2 boxe Vermo- na 50 W — 8 ohmi, Boreod 55, tel. 290/294. (6459)

● VIND tractor nou U 50, 125 ore funcționare. Hunedoara, tel. 724271. (6460)

● VIND casă, anexe, pămint. Informații sat Dăbica, nr. 46. (6463)

● VIND Trabant 601 S, stare foarte bună și motocicletă MZ 250. Hunedoara, str. Ciocrliei, nr. 2, bl. 8A, ap. 3. (6464)

● VIND mașină de cusut „Ileana“, Deva, tel. 629257. (7026)

● VIND garsonieră, Gojdu, str. Zamfirescu, bl. Q4, ap. 30. Deva, zilnic orele 18—20. (7027)

● CUMPAR capotă și aripi față (stînga-dreapta) pentru Skoda S 100. Relații comuna Vorța, sat Valea Polenii, nr. 30. (7029)

● VIND pătuț și cărucior albastru, copil. Deva, tel. 622725. (7013)

● VIND butelie aragaz, preț negociabil. Deva, tel. 622121. (7013)

● VIND video player Orion 70 000 și joc electronic (17 000), sigilat. Deva, tel. 615313. (7024)

● VIND cazan țuică, capacitate 160 l. Deva, tel. 617866. (7035)

● VIND apartament 2 camere, Deva, confort 3, parchet, bdul N. Bălcescu, bl. 22, ap. 18 (1 800 000 lei). Relații după ora 17. (7037)

● VIND Dacia break. Hunedoara, tel. 721693. (7038)

● VIND galerii diferite dimensiuni și calorifer electric pe ulei. Deva, tel. 615449. (7039)

● VIND bilet tabără Costinești. Tel. 716357. (7041)

● VIND B.M.W. 520, vi-

zibil zilnic la sediul ACR. Tel. 612822. (7042)

● VIND convenabil video player japonez, sigilat. Deva, tel. 612953, 617031. (7043)

● S.C. APOLON S.A. Alba Iulia vinde zahăr en gros la preț de 220 lei/kg, inf. tel. 968/25462. (7046)

● VIND garnitură hol și bibliotecă „Luceafărul“. Tel. 616547, după ora 16. (7063)

● VIND apartament 3 camere, Zamfirescu, Cl, sc. III, ap. 29, Deva. (7047)

● VIND corpuri mobilă Bonanza, culoare naturală. Inf. 95/619163, după ora 18. (7048)

● VIND casă, sat Stoeneasa și schimb apartament cu garsonieră. Rel. tel. 717816. (6049)

● VIND garsonieră Simeria, str. Cloșca, bl. 17, et. II, ap. 9. Rel. tel. 985/13523, Gherase Nuța. (7053)

### INCHIRIERI

● CAUT pentru închiriat apartament 2 camere, nemobilat. Tel. 622264, orele 18—20. (7050)

● INCHIRIEZ garaj, Deva, str. Călugăreni, 63, tel. 613927. (7044)

### PIERDERI

● PIERDUT cartelă alimente pe numele Turreschi Gheorghe, eliberată de Alimentara nr. 54 Hunedoara. O declar nulă. (6462)

● PIERDUT cartelă alimente pe numele Iordan Ioan, eliberată de Alimentara nr. 14 Hunedoara. O declar nulă. (6465)

● PIERDUT carnet șomer nr. 801, eliberat de Forțele de Muncă Hunedoara, pe numele Oance Daniela Tavita. Il declar nul. (7034)

● DECLARAM nule certificatele de concediu medical seria MM 1989-A, numerele 3509101-3509150, sustrate din cabinetul medical al Secției Psihiatrie II femei. (7020)

### DIVERSE

● S.C. SAMICOM SRE Deva, str. Al. Romanilor, bl. 11, ap. 55, sc. III, tel. 95/633459, solicită un împrumut de 1 000 000 lei. Dobîndă avantajoasă. (7026)

### OFERTE DE SERVICII

● PENSIONARA, îngrijesc copil. Relații tel. 716926. (6461)

### COMEMORARI

● NEȘTEARSĂ amintire și gând pios la 2 ani de la trecerea în neființă a celui ce a fost **MARCEL GALOS**, Socrul Lucia și Constantin Vătavu. (5898)

### DECESE

● FAMILIA mulțumeste tuturor rudelor, vecinilor și prietenilor care au condus pe ultimul drum pe

#### MOISA EMIL

din Balata, om de aleasă noblețe sufletească și mare omenie. (7061)

### SOCIETATEA COMERCIALA

#### FARMACEUTICA REMEDIA SA DEVA

cu sediul în Deva, str. Dorobanților, nr. 43.

Vinde la licitație mijloace fixe:

- un camion
- un camion cu remorcă
- un motostivuitoar.

Licitația va avea loc la sediul societății, în 29 septembrie 1992, ora 10.

Relații suplimentare se pot obține la telefonul 95/623260.

Solicitanții vor depune la casieria societății 10 la sută din prețul de strigare a mijlocului fix.

Accesul la licitație este liber, cu o taxă de intrare de 100 de lei/persoană. (1001)

### PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

#### A N U N Ţ A

Tichetele pentru pâine se pot ridica de la unitățile „Alimentara“ la care se distribuie produsele raționalizate, începînd cu data de 27. 08. 1992.

Tichetele se vor distribui numai cetățenilor cu domiciliul în municipiul Deva, pe baza buletinului de identitate sau a certificatelor de naștere pentru copiii pînă la 14 ani.

Persoanele care lucrează în subteran și în sectoare calde, vor primi un tichet suplimentar, ce se va ridica de la locul de muncă. (1003)

### CASA DE CULTURĂ A MUNICIPIULUI DEVA UNIVERSITATEA POPULARĂ

#### A N U N Ţ A

deschiderea următoarelor cursuri, cercuri tehnico-aplicative și de învățare a limbilor străine începînd cu data de 15 septembrie 1992

1. Croștoare și broderie — 9 luni
2. Stenodactilografie și tehnica secretariatului — 9 luni
3. Cosmetică — 6 luni
4. Pedichiură — 6 luni
5. Balet copii (7—12 ani) — 9 luni
6. Gimnastică ritmică (4—7 ani) — 9 luni
7. Radio Tv, anul I — 9 luni
8. Radio Tv, anul II — 9 luni
9. Taragot — saxofon — clarinet — 9 luni
10. Acordeon — 9 luni
11. Chitară — 9 luni
12. Percuție — 9 luni
13. Contabilitate — 9 luni

14. Gimnastică aerobică (femei) — 9 luni
15. Foto color — 6 luni
16. Fochiști medie presiune — 11 luni
17. Ospătari — barmani — 6 luni
18. Bucătari — 6 luni
19. Limba engleză preșcolari (cu regim de grădiniță) — 9 luni
20. Limba engleză adulți — 9 luni
21. Macaragii grupa I și II — 6 luni
22. Limba germană
23. Limba franceză
24. Arta plastică
25. Cursuri intensive pentru admiterea în învățămîntul superior
26. Desen tehnic
27. Arta lemnului
28. Coafură — 9 luni

Înscrierile se fac la Casa de Cultură Deva, str. Piața Victoriei, nr. 4, începînd cu data de 31 august 1992, între orele 8—19.

Alte informații la telefon 616882. (996)

### S.C. COMSER S.R.L. HUNEDOARA

Cu sediul în Hunedoara, str. Revoluției, nr. 5, distribuitor autorizat al firmei **RANK XEROX**, vinde din stoc cu livrare-instalare la sediul beneficiarului în max. 24 ore de la lansarea comenzii, copiatoare, imprimante cu laser, faxuri, mașini electronice de scris, copiatoare de planuri, hirtie format A3, A4, hirtie fax etc., toate produse ale corporației **RANK XEROX**, liderul mondial în domeniu. Relații la telefoanele: 95/711919, 717148.

### SUCURSAEA „HIDROCONSTRUCȚIA“ SA — RIU MARE RETEZAT

cu sediul în comuna Riu de Mori — Brazi, județul Hunedoara.

Scoate la licitație spații propice pentru activități de comerț sau prestații, după cum urmează:

- COLONIA BARAJ
  - Alimentara spații vânzare+depozitare 82 mp
  - Textile spații vânzare+depozitare 70 mp
  - Aprozar spații vânzare + depozitare 108 mp
  - Cofetărie spații vânzare+depozitare 42 mp
  - Spații comercial alimentară mărfuri alim.+ind. 186 mp
- COLONIA RIUSOR
  - Alimentara+textile spații vânzare+depozitare 56 mp
- COLONIA ORLEA
  - Cofetărie spații vânzare+depozitare 41 mp
  - Alimentara + textile spații vânzare+depozitare 164 mp
  - Aprozar spații vânzare+depozitare 33 mp
- COLONIA BACIA
  - Alimentara spații vânzare+depozitare 106 mp
  - Spații comercial mărfuri ind.+alimentare 118 mp
  - Patiserie (bucătărie + anexe) 133 mp
- COLONIA BRAZI
  - Electrice menaj, spații vânzare+depozitare 70 mp
  - Alimentara, spații vânzare+depozitare 120 mp
  - Textile spații vânzare+depozitare 70 mp
  - Legume fructe, spații vânzare+depozitare 70 mp
  - Produse carne, spații vânzare+depozitare 30 mp
  - Reparații Radio Tv 8 mp
  - Cofetărie, spații vânzare+depozitare 25 mp
  - Spații comerciale, dispensar+farmacie 116 mp

Solicitațiile vor fi făcute în scris la Sucursala Riu Mare — Compartimentul Privatizare, ing. M. Marinescu, pînă la data de 31 aug. 1992, însoțite de angajament legal de respectare a interdicției de vânzare a băuturilor alcoolice. Facem precizarea că la licitație pot participa numai persoane juridice (firme) iar nivelul de începere a licitațiilor este de 120 lei/mp. (conform adițional la regulamentul de funcționare, privind activitatea de privatizare — 4/141/16. 06. 1992).

Data exactă a licitației se va comunica în timp util pentru fiecare spațiu menționat. (1000)

### S.C. „HORTINA“ DEVA SA

Str. Horea, nr. 2

Organizează în ziua de 31 august 1992, ora 10, la sediul unității, licitație pentru atribuirea în locație de gestiune a:

● magazin nr. 14 Hunedoara (str. Libertății, nr. 10, bl. 10).

În aceeași zi și la aceeași oră, tot la sediul unității, se organizează licitație pentru închirierea spațiului comercial:

● magazin Vulcan (str. Aus. Merișoara, bl. 82).

Licitația se organizează potrivit H.G. 140/91 și 279/92.

Relații se pot obține la telefonul 618256 (cu privire la taxa de înscriere, garanție și documentație). (999)